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Ва ле рія Струнгар,
канд. наук із соц. кому ні ка цій, зав від ді лу,
На ці о нальна біб лі о тека Укра їни імені В. І. Вер надсь ко го
Київ, Укра їна

БЛОГ ЯК ІНСТРУ МЕНТ ЗАБЕЗ ПЕ ЧЕН НЯ КОМУ НІ КА ЦІЇ 
БІБ ЛІ О ТЕ КИ З КОРИС ТУ ВА ЧА МИ

У статті про ана лі зо вано сучас ний віт чиз ня ний і зару біж ний дос від вико рис-
тання біб лі о те ками бло гів. Вико рис тано кри те рії дос лі дження соці аль них медіа 
як дже рель ної бази біб лі о те коз нав чих нау ко вих реф лек сій, а саме: пред став лення, 
центра лі зо ва ність/дис перс ність, зміс тов ність, інтен сив ність зво рот ного зв’язку 
для ана лізу та харак те рис тики пред став лення біб лі о тек у бло гах. Обґрун то вано, 
що блог висту пає одним із сучас них діє вих засо бів кому ні ка ції «біб лі о тека – 
корис ту вач», «біб лі о тека – біб лі о те ка», «корис ту вач – корис ту вач».
Клю чові слова: біб лі о тека, блог, бло гос фера, біб лі о течні блоги, кому ні ка ція, 

соці альні медіа.

Роз ви ток інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій, роз ши рення видів 
соці аль них медіа, збіль шення кіль кості біб лі о тек у соці аль них медіа 
викли ка ють пот ребу нала го дження актив ної кому ні ка ції з корис ту ва чами 
через інстру мен та рій соці альні медіа. Сьо годні соці альні медіа над али 
нові мож ли вості щодо пред став лення, роботи та кому ні ка ції біб лі о теки 
і корис ту вача в соці аль ному медіа-се ре до вищі. Одним з важ ли вих 
та діє вих інстру мен тів забез пе чення кому ні ка ції «біб лі о тека – корис-
ту вач», «біб лі о тека – біб лі о те ка», «корис ту вач – корис ту вач» є блоги, 
а саме, пред став лення та спе ци фіка роботи біб лі о тек у них.
З огляду на ряд нау ко вих пуб лі ка цій, при свя че них різ ним питан ням 

вико рис тання біб лі о те ками бло гів [4, 9, 2, 3, 6, 7], акту аль ним є уза галь-
нення спе ци фіки пред став лення та роботи біб лі о тек через бло гос феру. 
Акту аль ним зали ша ється, як саме біб лі о теки пред став ля ють свою діяль-
ність та вико рис то ву ють блоги з вияв лен ням спе ци фіки роботи в них.

На етапі від бору біб лі о тек для ана лізу було вияв лено, що далеко не всі 
великі біб лі о теки пред став лено в бло гос фері. Для дос лі дження було 
від іб рано 19 зару біж них та 19 віт чиз ня них біб лі о тек, які вико рис то-
ву ють блоги. У вибірку було вклю чено най більші зару біжні (за фон дами, 
охоп лен ням корис ту ва чів, вико нан ням функ цій сучас них інфор ма-
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цій них центрів, такі як Біб лі о тека Кон гресу, Біб лі о тека та архів Канади, 
наці о нальні біб лі о теки Вели коб ри та нії, Іспа нії, Хор ва тії, Угор щини, 
Шот лан дії, Арген тини, Мол дови, Польщі, Кенії, Нідер лан дів, Авст ра лії 
тощо) та віт чиз няні біб лі о теки (ті, що мають ста тус біб лі о тек загаль но-
дер жав ного зна чення, обласні уні вер сальні нау кові, вищих навчаль них 
закла дів). Від зна чимо також, що не всі зару біжні та віт чиз няні біб лі о теки 
дають інфор ма цію щодо пред став ле ності в бло гах на офі цій них сай тах. 
І хоча така інфор ма ція не є обо в’яз ко вою, її пуб лі ка ція на сайті, особ ливо 
на вид ному місці, полег шу вала б кому ні ка цію з корис ту ва чем.

Пред став ле ність біб лі о тек у бло гос фері можна визна чити за кіль кістю 
бло гів (сто рі нок), які ведуть біб лі о теки або їх пред став ники. Зага лом 
кіль кість бло гів, у яких пред став лена кожна зару біжна та віт чиз няна 
біб лі о тека, різна і коли ва ється від одного до дев’ят на дцяти. Необ хідно 
зазна чити, що біль шість віт чиз ня них і зару біж них біб лі о тек кому ні ку ють 
із чита чами, вико рис то ву ючи декілька бло гів. У резуль таті ана лізу було 
вияв лено, що серед віт чиз ня них біб лі о тек най більшу кіль кість бло гів 
ведуть ОУНБ. Ліде ром у цій вибірці висту пає Волинська обласна уні вер-
сальна нау кова біб лі о тека ім. Олени Пчілки з 11 бло гами. Вод но час серед 
зару біж них біб лі о тек – Бри танська біб лі о тека, яка вико рис то вує 19 бло гів 
задля спіл ку вання з корис ту ва чами.

Про сте жу ється тен ден ція пред став ле ності зару біж них біб лі о тек 
у бло гах на офі цій них сай тах, які пред став лені як окремі сто рінки 
пор талів. Вод но час віт чиз няні біб лі о теки над ають пере вагу без кош-
тов ним плат фор мам для ведення бло гів, таким як blogspot.com 
та wordpress.com.

Для ана лізу та харак те рис тики пред став лення біб лі о тек у соці аль них 
медіа вико рис та ємо кри те рії дос лі дження соці аль них медіа як дже рель ної 
бази біб лі о те коз нав чих нау ко вих реф лек сій, а саме: пред став лення (рівень 
над ання інфор ма ції про біб лі о те ку), центра лі зо ва ність/дис персність (наяв-
ність/від сут ність декіль кох ака ун тів біб лі о тек і струк тур них під роз ді лів 
в одній мере жі), зміс тов ність (інфор ма тивне напов нення сторін ки), інтен-
сив ність зво рот ного зв’язку (вра хо вує корис ту вацькі реак ції) [5].

Ре зуль тати ана лізу пред став лення біб лі о теч них пред став ництв 
у бло гах гово рять про те, що всі біб лі о теки при ді лили увагу кри те рію 
пред став лення інфор ма ції про біб лі о теку. Пред став лення є важ ли вою 
харак те рис ти кою будь-якого пред став ництва біб лі о теки в соці аль них 
медіа, оскільки дає змогу його іден ти фі ку вати та отри мати інфор-
ма цію для озна йом лення з ака ун том. Також пред став лення біб лі о теч них 
пред став ництв у соці аль них медіа від іг рає важ ливу роль щодо залу чення 
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корис ту ва чів. І ще слід зазна чити, що блоги над ають вели чезні функ ці о-
нальні мож ли вості щодо пред став ле ності інфор ма ції про біб лі о теку.

За га лом віт чиз няні біб лі о течні пред став ництва вико рис то ву ють 
різні фонові світ лини та обкла динки біб лі о теч ного пред став ництва 
(рис. 1). Так, зага лом у зару біж них біб лі о тек блог є сто рін кою офі цій ного 
веб-сайту, тому фонова світ лина сто рі нок одна кова, а от обкла динки 
різні (рис. 2).

Рис. 1. Пред став ле ність бло гів Дер жав ної біб лі о теки Укра їни для юнацт ва
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Рис. 2. Пред став ле ність бло гів Біб лі о теки Кон гре су
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Важ ли вим еле мен том пред став лення біб лі о тек у бло гах є про філь 
сто рінки (основна інфор ма ція про біб лі о теку на сто рінці соці аль них 
медіа). Слід зазна чити, що не всі біб лі о теки в бло гах над ають інфор ма цію 
про біб лі о теку чи про ект, хоча це б полег шу вало кому ні ка цію з чита чами 
біб лі о теки та залу чало нових корис ту ва чів. Віт чиз няні біб лі о теки над ають 
пере вагу пред став ляти інфор ма цію про біб лі о теку та про екти. Вод но час 
зару біжні – зага лом інфор му ють про проекти.

На при клад, Запорізька ОУНБ у блозі «Гро мадсь кий інфор ма цій ний 
центр» (http://zounb.blogspot.com/) надає інфор ма цію про те, що метою 
про екту є поши рення інфор ма ції про наявні пос луги елект рон ного уря ду-
вання наці о наль ного, регі о наль ного та міс це вого рів нів серед різ них груп 
насе лення. Також у блозі йдеться про те, що на сто рінці можна отри мати 
дос туп до дос то вір ної та неу пе ре дже ної пуб ліч ної інфор ма ції, інфор ма-
ційні та адмі ніст ра тивні пос луги юри дич ним і фізич ним осо бам елект-
рон ними засо бами в інтег ро ва ному вигляді за допо мо гою мережі Інтер-
нету. Біб лі о тека надає допо могу щодо таких питань, як: пошук роботи; 
реєст ра ція дитини в ДНЗ; запов нення доку мен тів на отри мання візи; 
бро ню вання транс порт них квит ків, номе рів у готе лях; зв’я зок з орга нами 
влади. Також біб лі о тека інфор мує щодо над ання кон суль та цій, зок рема: 
як і де офор мити доку менти на отри мання земель них діля нок; як заре єст-
ру ва тися на ЗНО; як звер та тись до орга нів міс це вого самов ря ду вання, 
щоб отри мати від по віді на свої питання.

На у кова біб лі о тека Наці о наль ного уні вер си тету «Києво-Мо ги лянська 
ака де мія» у про філі сто рінки блогу «Моги лянська Біб лі о те ка» (https://
kmalibrary.wordpress.com/) пові дом ляє про біб лі о теку та про ект. Щодо 
біб лі о теки, то вона інфор мує про те, що Нау кова біб лі о тека Наці о наль ного 
уні вер си тету «Києво-Мо ги лянська ака де мія» засно вана 1 лютого 1992 р. 
та нині один із кра щих за рей тин гами уні вер си те тів у кра їні. Також вона 
інфор мує про те, що на час засну вання біб лі о теки фонду не було, дру ко-
вана колек ція ста но вить понад 650 тис. томів та елект ронна – понад 
50 тис. назв е-жур на лів, е-книг, баз даних. Біб лі о тека в блозі зазна-
чає, що Моги лянська біб лі о тека скла да ється з 9 біб лі о тек, роз мі ще них 
на тери то рії уні вер си тетсь кого міс течка, най більші з яких Дос лід ницька, 
Філо ло гічна біб лі о теки та Бака ла врська біб лі о тека ім.Те тяни та Оме ляна 
Анто но ви чів. Також вона інфор мує щодо штату біб лі о теки, кни го ви дачі, 
кіль кості корис ту ва чів, захо дів та ін.

Вод но час у руб риці «Про блог» біб лі о тека інфор мує про те, що вона 
серце ака де мії, її най го лов ніша творча лабо ра то рія, місце сту дій, навчання, 
зустрі чей, подій, ресур сів і т. ін. Також вона запро шує до зна йомства 
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з офі цій ним сай том біб лі о теки. Крім того, біб лі о тека наго ло шує, що в блозі 
роз мі щує додат кову поточну інфор ма цію: новини та події, нові корисні 
ресурси, нові над хо дження, інфор ма цію від пар т не рів і колег та запро шує 
до обго во рення.

На ці о нальна біб лі о тека Укра їни для дітей у блозі «НБУш ка» (h tt ps : //
nbu kid s.wordpress. com / )  інформує про  тем атичні н а пр я ми , які п ре д-
ставлено в блозі. Н а пр иклад,  бібл і отека  повідом ляє про т е,  що в рубр иці 
«К ал ейдоскоп п о дій» м ожна дізнат ися про  анонси ц ікавих кул ь тур них 
поді й ,  які від бувают ься у світі, а в під руб риці  « Віт рина-НБУ  для д і те й » – 
про новини з  жи ття бібліо теки. Також  бібліо т ека закли кає реагувати 
на новини , ділит ися  св оїми вра же нн ями від про читаних к н ижок, 
п обачен ого та почу того.  К рім тог о,   бі бліотека надає  інформацію  щодо 
іст орії біблі от еки, ф о нд і в,  послуг і видавни чої робот и. 

Водн очас Біб лі о тека Конгресу в блозі «Авторське право: креативність 
на роботі» (Copyright: Creativity at Wor k )  ( https: //blogs. loc .g ov/copyr igh t/ ) 
надає інформа цію про т е,  що в блозі д ослідж у є ться ш ир окий  сп ектр 
питань, пов’яз аних з а вторським п ра вом, вкл ючаючи с п еціал ьні онов лення 
п роекту , цікаві судові с п рави  про авт орські п рава та прецеден тне  п раво, 
поточні  п итання а вторсь кого права, поді ї ,  іс торичні  фа кти , міфи авт ор-
с ьк ого права, повідомл ення про пот очні  по слуги,  цікаві  факти та в ідповіді 
на запитання щ одо авт орського права, які п ропонуються  ко ристу в ачам. 
 Також  біб лі от ека надає і нформ ацію  про а вторів блогу та  п одає їх світлини.  

Як пока з ало дослідже нн я , гіп е рп о силання на інші соціальні медіа 
в п р офілі  біб лі отечних п р ед ставни цтв від сутні у б іл ьш о сті б і бл і о те к .

Щодо іншого к рит ерію при су тно сті б ібл іо теки в соці альних  м е діа – 
цент ралізов ан ості/д и сп ерснос ті,  то аналіз передбачив виявл е ння 
 пов’яза ності сто рі нок: наявність о кр емих сторінок к ож ного п ідроз д іл у ,  
або ж за п р ин ц ипом руб рик а ції стор інки форму ють є диний  роз га лужений 
блог .

 Л ід ером щодо д исперс н ості біблі от ечних пред с та вництв виступає 
Британська бібліотека, яка представлена 19 блог ам и,  зокрема :  «Амер икан-
с ькі дос лідження» (Americas studies, https://blog s. b l. uk/americas/), «Азіатські 
та африканські дослідження» (Asian and  African  s tudies,https://blogs. bl .uk/
asian-and-afr ican/),  «Догляд за  кол екцією» (Collection care,https://b lo gs .
bl.uk/collectioncare/), «Цифрова грамотність» («Digital scholarship,https: //
blogs.bl .uk /digital-schola rsh i p/ ), « Арх іви , які  зн аходяться під  з аг розою 
зни кн ен ня »  (Endange red arc hives,  h  t tp s://blogs.bl.uk/endangeredarchives/), 
 «Англі йська та  др а ма тургія» ( E ng l ish and drama, https://b logs.b l. uk /e ng lis h-
and-drama/) та ін., які над ають уявлення щодо проектів бібліо т ек и. 
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В од но час Чернівецька ОУНБ ім. М и ха йла І ва с юка представлена 
дев’ятьома блогами в інтеракт ивному м ед і а-середов ищ і,  а саме:  
 від діл інформ ац і йних тех нологій та елек тронних ресурсів «Світ 
інформації» (http://cho unb.bl o gspot.com / ),   в ідділ наукової інф ор мації 
та бібліографії «Парк бібліографічної культури» (http:// par k bi bcult . bl-
ogspot.co m/) ,  відділ  ка т ал огізува ння «Катал ог іза тор_C V »  ( http:/ / ka 
t a lo gizatorcv. b log spot. c om / ), науков о-м ет одичний від діл «Бібл іо ме-
тодистка » (http:/ / bi b me t odystka .bl o gs p o t.com/),  від діл д о ку ментів 
з економ ічн их , техн ічних та  пр иродни чих наук  «Крокуємо раз ом» (http :/ /
kroku e morazom. blo gspot.co m /) ,  в і дділ мисте цтв  « Мистецтво – те, що нас 
над ихає» (http://moez ah op le nnia.blogspot.com/) та ін., у яких представлено 
діял ь ні сть під роз д ілів бібліотеки.

 Отже, просте ж ує ться тенд енція дисп е рсного  п редст ав лення б і б-
л іотек у б логосф е рі . Також  варто н аголо сити на том у,  що біб лі о те чні 
пре дс тавниц тва в б л о гах не дублюють  ко нтент  о фіційного сайту бібліо-
т ек и,  вони  ст во рюють свій  вла сний унік аль ний контент. Н ап ри клад, 
бібл іотечне  пре дс тавництво в б л озі « I NVA-гурт»  Вінницької  ОУ Н Б  
ім. К. А . Т і мі р я зєва (htt ps://inva-gurt. b logspo t. co m /) має на меті згур тувати 
 ос о би стості,  які ,  не зва жа ючи на тру дн ощі та про бл е ми ,  прагнуть  вести 
ц ік аве і пов ноцінне життя ;  зіб рати  як о мога  більше актуаль ної  к ор и сної 
інф ор м ації, цік авих  н овин, в ід к риттів, що пок лик ані внести в ж иття 
л юдей з особ лив ими п о тр е бами нові, неспо дівані  мо жли вості.   Тому 
доцільно та цікаво досліджу в ати не лише  бі бліоте чні предста вн иц тва, 
а й  пр ед с та вн ицтва  о кр е мих під розд ілів біб лі о тек, які предст а вл ено 
в блогах, а т акож  різних т е ма ти чних п роект і в,  с тв о рених  бі бл і отекою. 

Н ас туп ний крит ерій – з міс то вність біб л іо т еч ної стор інки в  со ц іальних 
 ме діа, що в изн ач аєт ься інф ор м ат и вним  нап ов не нням кон тенту. Змі ст ов-
ність  бі бл іотечної  ст орінки над асть  уявлення  про те, я кими  правилами 
керу ют ься бібл іо т еки при фор муванні   контент у ,  с тв орюючи галереї 
чи завант аж у ючи с в іт л ини. Також буде виявлено, чи використовують 
бібліотеки інс трументи  соціа л ьних медіа. 

Б іб ліо теки в б л огах інформу ють к ори стувачів щодо різно ман ітної 
 темат ич ної  с прямов аності , а саме:  повідом ляють про  б іб лі о теку,  н а да ють 
юридичні  консуль тац ії ,  запров аджу ють б ібліоте чне обслуг о вування 
людей з  ос обливими потре б ам и ,  інформують про  п олітичні,  сус пільні, 
 ек о номіч ні , прав ові новини , повідомляють про чит ацькі к ниги й філь ми . 

Бібліо тека Конг ресу в б л озі « Юридична  бібліоте ка» (Law  Librar y, 
 h tt ps ://blogs.loc.gov /l aw/) предст а вляє поточні  тенден ції в з ак о нодавстві, 
р озробки та  удоско налення Congress . gov,  питання  збору законода вчої  бази,  
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і сторію п ра в а,  а також ряд міжнародних перспектив, включаючи Нову 
Зеландію, Великобританію ,  Із р аїль, Еритрею,  К итай і Мексику. Загалом 
бібл іот ека в блозі інфо рмує про  к ол екції, ю р идичні н о вини, інтерв’ю,  події 
та ін. Також у  б лозі  представл ено кате го рії, такі як  Юридична бібл іотека, 
 ко лекції,  Ко нгрес,  новини,  по д ії , інтер в’ю , Перша  с вітова в і йна, допис 
корис тувача та ін. , що гов орить  про  зм істове  н ап ов н ення  б ло гу .

Приве рнув увагу допис В олинс ької ДОУНБ і м.  О.  П ч ілки щ одо 
попо внення н овою  колекц ією ф ільмів у  Кінок лубі  Docu days UA (http://
ch u talnuku. bl ogspot . co m /2019/ 04/docu days-ua.h tm l ) (повідомле ння від 
8 кві тня 2 019 р. ) . У блозі з азначається, що  ф ільми  к ол екції  тор каються 
р ізних  ак т уа л ьних тем:  виб ору  жінки, к оли вона  діз на ється що вагі тна 
д и тиною із  си н др омом Дауна (Анна  Б ед инська «В інш ому с віт і» ); 
соц іаль ної ада пт ації колишніх ув’яз нених («Н ове життя  Ґо ґ іти» р е жи сер 
Леван Коґуаш ві лі ); важл ив о сті реаліз а ції права на  с ім’ю,  щас ливе д ит и-
нство ( Ал іса К оваленко «Дома шні і гр и»); под ол а ння сте р ео ти пів (Дми тро 
 Сухолиткий-Собчук «Інтерсекція»); проблеми «євро сирітства» («Я-Куба» 
Осе Свенгайм Дрівенес); про перший в історії Північної Кореї концерт 
рок-гурту («День звільнення» Уґіса Олте, Мортена Траавіка) та ін.

Наступний важливий показник аналізу бібліотечного представництва 
та роботи в соціальних медіа – інтенсивність зворотного зв’язку 
з користувачами, що може визначатись кількістю уподобань (Likes) 
сторінки та вподобань сторінкою бібліотеки (інших публікацій, коментарів, 
акаунтів); наявністю рейтингу сторінки; вподобаннями (Likes), 
коментарями та репостами публікацій представництва біб лі о теки.

Та кож не менш важ ли вим показ ни ком блогу біб лі о теки є кіль кість 
перег ля дів сто рінки. Ліде рами серед кіль кості перег ля дів бло гів 
є нау ково-ме то дич ний від діл Пуб ліч ної біб лі о теки ім. Лесі Укра їнки 
м. Києва («Мето дична служба пуб ліч них біб лі о тек Киє ва», кіль кість 
перег ля дів – 722 484), Мико ла ївська дер жавна обласна уні вер сальна 
нау кова біб лі о тека ім. О. Гми рьова («Книж ко вий кон ти нент», кіль кість 
перег ля дів – 426 971).

До волі ціка вою руб ри кою в бло гах біб лі о теки є «Популярні пові дом-
лен ня», у якій сис те ма ти зо вано дописи, які є затре бу ва ними, напри клад, 
за кіль кістю комен та рів, перег ля дів та ін. Ліде рами серед біб лі о тек, які 
сфор му вали цю руб рику в блогах, висту па ють: Кіровоградська ОУНБ  
(«Блог Кіро во градсь кої ОУНБ», http:/ /blog. l ib r ary.kr . ua / ) , науково-мето-
дич ний від діл Публіч ної  б ібліот еки ім.  Л есі Укр а їнки м. К и єва 
(«Методична служба публічних бібліотек Києва»,   h tt ps:// o lg a-m ethodlibkyiv.
blogspot.com/), СОУНБ ім. Н. К. Крупсь кої ( «Сумс ька обла сна 
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 уніве рсальна наукова біблі от ека»,  http://sumy ou nb . blogspot.com/ ),  від діл 
 с іл ьськогосподарської літератури Тернопільської ОУНБ («101 ідея 
для  вашого с аду і городу » ,  http://vs l .l ibrar y .t e .u a/),  Ч ернігівська О УНБ 
 ім . В. Г . К ор ол енка ( « Центр п рав ової інф ор мації», https://cpi-cher.b log spot.
com/ ,  « Від діл наук о вої  ін форма ції та бібліо гр аф ії»,  http s:/ /seci nf ch o-
unb k.blogspot . c om/ ), Наукова  бібліотека Нац і онального універс итету 
 «Києво-М ог и лянська ака демія» (« М ог и ля нська Бібл іотека рк а» , htt p s: / /
k malibrar y. b lo gspot.com /).

Напр и кл ад , най поп ул ярнішою п уб л ік ац ією КОУНБ  ( « Блог Кірово-
гр а дської О У НБ »,  h ttp://blog. library .k r. ua /) вияв ил ося професійне пові-
д ом лення про  електронні к ниги (допис  від 11 жовтня 201 0 р  .) , а саме,  
т ези конфе ре нції щодо т ого, що бібліо теки на пор озі глоб ал ь них змін, 
про н ебезпечні перспект иви або чи г отові б ібліотеки до  перев ті лення 
к н иг и .  Ця публіка ція о тримала від кори ст ув а чів 12 комента рі в,  які 
м о жна о характеризувати як – текс то в і;  темат ично – вираження емоцій 
і  почут ті в;  м оноло го ві ; по в’язані ,  які  утворюють т ем ат ич ний диск урс; 
тон аль н ість – поз ити вна. Загалом  користувачі в комент а рях п озитивно 
 ві дгукуються про допов ідь.  Водно час к орист увач Ігор говор ить  про те,  
що  в ин и кає проб лема в том у,  як з ал учити читача в бібліотеку  для про ве-
дення  дозвілля і  самор оз витку,   для  лю дсь кого  с пілку вання « очі в о ч і» , 
а не в соціаль них мережах; як с т ворити к омфортне середо в ище п ере-
був а ння в бібліоте ц і ; як пере бу д увати  психоло гію б ібл іотечних 
працівників ,  щоб вони не мріяли про «бібліотеку без чит ачів»  [1 ].  

Т акож хоч еться від значити доволі цікавий інструмент інтерактивної 
взаємодії з користувачами в б л огах, а саме  під кож ним п ов ід о мле нням 
над ається функція  рі зноман іт ної участі кори ст увачів,  зокре ма :  весе ло , 
 ці каво, с уч ас но , кори сно  пропонує від діл інф ормаці й них тех н ол о гій 
та електронних ресурсів ЧОУНБ ім. Мих а йла Іва с юка ( «Світ інфо р-
м ац ії», h tt p:/ /c hounb . bl o gs po t .com/); від діл каталогізування ЧОУНБ 
ім.  Михайла  Івасюка («Катал ог і затор_C V», h tt p: //kata l ogi za to rcv .b logspo-
t. com/) надає м ож ливість  с та вити оцінку повідомленням – 1; 2; 3; 4; 5; 
весе ло,  цікаво,   су часно  пр о по нує в ід діл о бр обки л іте ра тури і орган-
із ації  ка талогів  ВОУНБ ім. Олени  Пчі лки («Б І БЛ І ОЛ ОГ И »,  h ttp://
inde n tk n.blogs pot.com/)  та Нау к ова біб л іо тека Націонал ьного 
у ні версит ету  «К иєво-Моги л ян с ька ака д емія»  ( «Моги ля нська Бібл і от-
екарк а »,  http: //k malibr ary.blogspot . co m/ ); зірковий рейтинг і  репости 
в  інших мер ежах  на дає Наукова б і бл іотека  На ціонального  університету 
 «Києво-Могилянс ька а кадемія» («М ОГ И ЛЯ НСЬКА БІБ ЛІ ОТ ЕКА», 
  https : // k ma l ib rary.wo rdp r es s . com/). 
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 Наприк лад, Наукова біблі о тека  Націон аль ного  ун ів е рситету « Києво-
М ог и лянська  а ка демія» в блозі «Могилянська Бібліотекарка» (http: 
// k malibr a ry .blogspo t. c om / ) інфор мує щ одо двох  н ау ко вих ста тей про 
Інд екс Хірша і  н ау ко метрію, та автор проп о нує  обгово рити, чи  п от рібна 
Укра їні вла сна н ац іо нальна система н ауково-т ех н ічної і нф орм ації і яка 
роль д ержави в її у правлі нні ( допис від 1 листопада  20 1 1 р.).  Ця публі-
ка ція отримала від  корист ув ачів т акі п ок азники – в ес ело ( 3), ц і каво  (2), 
сучасно (2) та  14  комен т ар ів .

Комен тарі до пуб лі кацій  м ож уть б ути  н айголов нішим  п ок а зником  ан а -
лізу контенту бібл і о течного  п редст ав н ицтва в соціальних м е діа. Наприклад, 
Бібліотека Конгресу повідомляє в блозі «Юридична бібліотека» (Law 
Lib r ar y ,  https://blogs.loc. g ov /law/)  (д опис від 24 квітня  2019 р.) щ одо 
 інтерв’ю з Зухаїром  Мах му дом,  с пеціал і стом з інформац ійних техн о л огій 
Бібл і от еки  Конгрес у .  Ця публ і ка ція отр и мала  від кор ис тувачів 4 ком ентарі, 
які можна о характер изувати як – текс тові; тематичні – вираження емоцій 
і поч ут тів; мон олого в і;   по в’язан і , які  утв ор юють т е м ат и чний диск у рс;  
тонал ьні сть – позит ивна.  Загалом  ко ристувачі та співробітники бібліотеки 
в комен т арях  позитивно  відгуку ю т ься про фахівця.

Водночас науков о-м ет од ичний від діл П у блічної  біб лі отеки ім. Лесі 
У країнки м. Києва  інформує  (д опис від  24  с  ічня 20 19  р. )  ( h t tps:/ /olga-m et ho-
dl ib kyiv.b l og s po t .com/2 01 9 /0 1/a leph.h t ml ) про те, що біб лі о тека впроваджує 
нові тех нол огії у свою  ді яль ні сть з 1 9 9 6 р., в і дк оли за рахунок грантів,  
 от ри маних на  конкурсній  о сн ові від  Міжна родного фонду « В ідродження» 
та І нституту  в ід критого с ус п іл ь ства, при дб ала інтегровану біб лі от е чну 
сист ему АL ЕРН 500  фі рми ЕxL ib ris  (Ізр аї л ь) . Також бібліот ека гово рить 
й  про те, що з 2 00 7 по 201 5  р  .   щорічна опл ата бібліоте кою п о слуг супр ов-
о ду , під тр и мки та о новлення програм ного заб ез пе чення ,  п р описана 
в у годі  між  Ex.Lib r is .Ltd та П убл ічною  біб лі о текою ім. Л есі Українки від 
20  серпня 2 0 02  р., не з ді йс н ювалася ч е рез від сут н ість фін ан с ув ання на ці 
робот и.  Ц іка вим вияв и лось  обговор ення  публі к ації, корист увачі зал ишили 
 8  ко мента рів, а  саме, обгов орювал и , чи є альт е рн а тивні  ва ріанти щ одо 
 а вт о ма ти з ованої б ібліот ечної інформаційної сис теми.  Напри клад, корис-
тувач  pan.bibliotekar з ап ропонував  ви к ор истов у вати  відкр иту сист ему 
 Koha. На що а втор  пуб лі кації від по ві в , що від ст оює систему АLЕРН , 
 об ґ рунтову ючи це т им ,  що вона най зр у чніша й  на йефек т ив н іша для 
пошуку та  і н . [8]. 

Використ ання з апропо но ваних  кр и те р іїв досл ідж е ння соці ал ьних 
медіа, а сам е :  п р ед ставл ення, ц ент р ал із о ваність / ди сперсн іст ь,  зміс-
т ов ні сть, інтен си вність з воротного зв’яз ку,  н адало мож л ив і сть вия в ити 
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з агальні тен де нції,  які характеризують під ходи до с творення бібліотечних 
пред с та вн ицтв у блогах.

От же,   віт чизняним та заруб іж ним біблі отекам  характерна п о лі -
пр едста вл ен ість (зосе ре дженість  б іб л іо теки в  біл ь шо сті соцме ді а ) 
у блогах. У резул ьтаті ана л ізу  б уло вияв лено, що  серед вітч из н яних біб лі-
отек ліде ром  по л іпредст ав леності в блогах виступають ОУНБ.

Щодо формування профілю сторінки блогу, то слід зазначити, 
що вітчизняні бібліотеки над ають перевагу представляти інформацію 
про бібліотеку й проекти. Водночас зарубіжні – загалом інформують про 
проекти в профілі бібліотечного представництва блогу.

У результаті аналізу бібліотечних представництв виявлено, що більш 
дисперсними щодо представленості в соцмедіа виступають зарубіжні 
бібліотеки в блогах.

Треба зазначити, що вітчизняні бібліотеки мають чимало блогів, 
але не всі з них оновлюються. Необхідно, щоб була від повідальність 
за представлення та ведення сторінки в блогах, тому має роз роблятися 
політика чи стратегія бібліотечного представництва в соціальних медіа 
з визначенням від повідних посадових обов’язків фахівців.

Дослідження бібліотечних представництв у бло гах пока зало, що біб -
лі о теки, крім інфор му вання про про фе сійні питання, також пові дом ля ють 
корис ту ва чів про різні важ ливі питання для сус піль ства, висту па ючи при 
цьому центрами гро ма дянсь кого сус піль ства.

У резуль таті ана лізу біб лі о теч них пред став ництв вияв лено, що важ-
 ли вою вида ється пер со на лі зо ва ність, тобто доцільно дос лі джу вати біб -
лі о течні пред став ництва під роз ді лів біб лі о тек. У порів нянні з вико рис-
тан ням соці аль них мереж біб лі о те ками, у бло гах спо сте рі га ється незначна 
кіль кість комен та рів, що гово рить про низьку заці кав ле ність корис ту ва чів 
до обго во рення питань та вибір більш дина міч ні ших плат форм для спіл ку-
вання, хоча блог є однією з інте рак тив них медіа-плат форм із потуж ними 
функ ці о наль ними мож ли вос тями, що забез пе чує кому ні ка цію біб лі о тека – 
корис ту вач, біб лі о тека – біб лі о тека, корис ту вач – корис ту вач.

Отже, блог можна роз гля дати як один з діє вих засо бів кому ні ка ції 
біб лі о теки з корис ту ва чами, але у зв’язку з тим, що від бу ва ється роз ши-
рення видів кон тенту, зрос тання, від по відно, кіль кості кон фі гу ра цій 
його поєд нання, аж до інтег ра ції різ них типів медіа чи їхніх еле мен тів, 
перс пек ти вою подаль ших нау ко вих дос лі джень є ана ліз напря мів діяль-
ності віт чиз ня них і зару біж них біб лі о тек щодо вико рис тання реко мен да-
цій них сер ві сів, фай ло об мін них спіль нот, медіа-хос тин гів, вір ту аль них 
світів.
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The Blog as the Instrument of Ensuring Library and Users Communication

Modern domestic and foreign libraries experience of the blogs using is analysed 
in the article. 19 foreign and 19 domestic libraries blogs were selected to conduct 
research. Criteria which were used to undertake the analysis and characteristic of library 
representation in social media and to study social media as the source base for library 
science refl exions were: representation (level of providing information on library), cen-
tralization / dispersion (existence / lack of several accounts of libraries and structural 
divisions in one network), content (informative fi lling of the page), intensity of feed-
back (considers the user reactions).

It is revealed that domestic and foreign libraries are characterized by a polypresenta-
tion (the concentration of the library in most social media) in blogs. As a result of the 
analysis of library representations it is revealed that the personalization of representa-
tion is important, that is, it would be useful to explore the ways in which different 
divisions of libraries are represented. It is proved that the blog is one of the modern 
effective means of communication «library – user», «library – library», «user – user».

Keywords: library, blog, blogosphere, library blogs, communication, social media.


